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Texto: Fortuna, V.J. & Meidanis, J. (2004), “Sorting the Reverse Permutation by Prefix Transpositions”.

1. O que é uma permutação segundo a definição desse artigo?

O artigo trata da definição clássica de permutação, na qual uma permutação é uma função que mapeia uma posição (numero inteiro no intervalo de 1 a n) em um gene ou bloco de genes. Os genes ou blocos de genes são também representados por números inteiros de 1 a n. Na representação do artigo, cada elemento da permutação está situado na posição do elemento que ele mapeia. Por exemplo, na permutação:

( = [(1, (2, (3, (4, (5, ..., (n]

1 é mapeado em (1, 2 é mapeado em (2, 3 é mapeado em (3, e assim sucessivamente.

2. Qual a diferença desta definição em relação à definição algébrica?

Na definição algébrica, o genoma é circular e, e a permutação é representada em forma de seqüência, isto é, o mapeamento é da forma “gene ( próximo_gene”, enquanto na clássica, o mapeamento é da forma “posição ( gene”. (Assim como na questão 1, no lugar de um gene pode estar um bloco de genes.) Por exemplo, na permutação:

( = ((1 (2 (3 (4 (5 ... (n)

definida segundo a representação algébrica, (1 é mapeado em (2, (2 é mapeado em (3, (3 é mapeado em (4, e assim sucessivamente. Por fim, (n é mapeado em (1.

3. O que é necessário para definir uma transposição?

É necessário definir 3 elementos, i, j e k, aparecendo nesta ordem (i,j,k) na seqüência. Na representação clássica, os índices i, j e k representam posições da seqüência. Os elementos das posições i até j-1 serão trocados com os elementos da posições j a k-1.

4. O que é uma transposição de prefixo?

Transposição de prefixo é uma transposição que sempre envolve o primeiro elemento da permutação. Ou seja, o elemento i do trio ordenado (i,j,k) que define a transposição é sempre igual a 1.

5. Quais as diferenças entre o algoritmo de ordenação da permutação reversa deste texto e aquele do artigo Zanoni, D., Fortuna, F. & Meidanis, J. (2004)?

Na verdade, os algoritmos são iguais. Há apenas algumas diferenças de notação.

6. Quantos breakpoints são retirados em cada fase do algoritmo e quantas operações são necessárias para cada uma delas?


Breakpoints
Operações

Fase 0
n mod 4
n/4

Fase 1
nenhum
n/4

Fase 2
n/2
n/4

Fase 3
n/4
n/8

Fase 4
n/4
n/8



*obs.: Os valores na tabela são aproximados.

7. Qual o total de operações?

Total =  n – floor(n/4) = ceil(3n/4.)

8. Existe possibilidade de uma única trasposição retirar mais de 3 breakpoints?

O lema 3.7 do artigo Dias, Z., Fortuna, V. & Meidanis, J. (2004) afirma que tal operação não é possível.

Lema 3.7

Dada uma permutação ( e uma transposição de prefixo (, temos que –2 ( (bp((,() ( 2.

